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MATERIA: BIOLOGIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
Estructura de la prueba: La prueba se compone de dos opciones "A" y "B". cada una de las cuales consta de 5 preguntas, que a su

vez comprenden varias cuestiones. Solo se podra contestar una de las dos opciones, desarrollando integramente su contenido. En el
caso de mezclar preguntas de ambas opciones la prueba sera calificada con 0 puntos.

Puntuacion: la calificacion maxima total sera de 10 puntos, estando indicada en cada pregunta su puntuacion parcial.

Tiempo: 1 hora y 30 minutos.

OPCION A
1.- Un componente fundamental del citoplasma de células eucariotas es el citoesqueleto:

a) Enumere los componentes de esta estructura (0,75 puntos).
b) De los anteriores, uno de ellos participa en el transporte de orgdnulos y particulas en el interior de la célula. Citelo, explique su
estructura e indique otra funcion que desempefie (1,25 puntos).

2.- Con referencia al catabolismo:

a) Explique la diferencia entre respiracion y fermentacion (1 punto).
b) Explique a qué se debe el diferente rendimiento energético en estos procesos (1 punto).

3.- Una determinada especie animal tiene tres pares de cromosomas:

a) Indique cuantos cromosomas tendra un espermatozoide, jcuantos tendra un 6vulo? Razone la respuesta (0,5 puntos).

b) Haga un esquema de la metafase mitdtica de una célula de ese organismo (0,5 puntos).

¢) Indique en qué tipo de células de ese animal se llevaria a cabo la mitosis, ¢y la meiosis? (0,5 puntos).

d) ;/Qué tipos de espermatozoides puede formar ese animal en funcién de los cromosomas sexuales? Razone la respuesta
(0,5 puntos).

4.- Referente a la replicacion:

El siguiente esquema corresponde a la replicacion de una molécula de ADN, en el que las flechas indican la direccion de
replicacion de las nuevas cadenas
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a) Indique lo que significan las letras A, B, C, y E (1 punto).

b) Explique por qué es necesaria la sintesis de los fragmentos, sefialados en el esquema con la letra C, e indique los pasos
necesarios para que se unan dichos fragmentos haciendo referencia al nombre y actividad de las enzimas implicadas en este
proceso (1 punto).
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5.- En relacion con los microorganismos:

a) ;En qué consiste la esterilizacion? (0,5 puntos).

b) Cite dos métodos de esterilizacion (0,5 puntos).

¢) (Cual es la finalidad de la pasteurizacion? (0,5 puntos).
d) Indique para que sirve la tinciéon de Gram (0,5 puntos)
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OPCION B
1.- En relacion con las biomoléculas, explique:

a) La formacion del enlace O- glucosidico (0,5 puntos),

b) La formacion del enlace peptidico (0,5 puntos).

¢) La formacidn del enlace que da lugar al nucledsido (0,5 puntos)
d) La formacion del enlace que da lugar al nucleotido (0,5 puntos).

2.- En el proceso fotosintético:

a) Indique sus fases y qué proceso bésico se realiza en cada una de ellas (1 punto).

b) Indique el papel que desempenan los fotosistemas y sefiale su localizacion a nivel de organulo (0,5
puntos).

¢) Indique el mecanismo de obtencion de ATP en tal proceso y su localizacion a nivel de organulo (0,5
puntos).

3.- Con referencia a los procesos de division celular y reproduccion de los organismos:

a) Indique la importancia biologica del proceso mitoético (0,5 puntos).

b) Suponiendo una dotacion cromosomica de 2n=6, represente graficamente una anafase mitética y una
anafase Il meidtica (1 punto).

Defina los siguientes conceptos: cromosoma homdlogo, cromatidas hermanas (0,5 puntos).

4.- En relacion con la replicacion.

a) Explique de forma razonada cual es el significado y finalidad de la replicacion semiconservativa y
semidiscontinua del ADN (1 punto).

b) Indique qué es un cebador y qué enzima es la encargada de su sintesis (0,5 puntos).

c) Considere el siguiente fragmento de una cadena de ADN cuya secuencia de nucleotidos es
3' TTTACTGAA 5'. Escriba la cadena complementaria tras la replicacion del mismo indicando su polaridad.
Si el punto de inicio de la replicacion hubiese sido el nucledtido A, subrayado en la secuencia, conteste
razonadamente si desde ese punto hacia la izquierda la sintesis de la nueva cadena hubiese sido continua o
discontinua (0,5 puntos).

5.- Con respecto a los tipos de inmunidad, dependiendo de la forma de adquirirla:

a) Defina inmunidad natural pasiva (0,5 puntos).
b) Defina inmunidad natural activa (0,5 puntos),
c¢) Defina inmunidad artificial pasiva (0,5 puntos).
d) Defina inmunidad artificial activa (0,5 puntos)
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

CURSO 2003/2004

1. Cada una de las cinco preguntas podra tener dos, tres o cuatro apartados.

2. Cada pregunta sera evaluada de forma independiente y se calificarad de cero a dos puntos. Se puntuaran
obligatoriamente todos los apartados, cada uno de los cuales sera puntuado, cor intervalos de 0,25 puntos,
con la valoracion indicada en cada uno de ellos en las cuestiones del examen.

3. En ningln caso seran admitidas respuestas pertenecientes a distintas opciones.

4. La calificacion final del examen serd la suma de las calificaciones obtenidas en las cinco
preguntas.

5. El contenido de las respuestas, asi como la forma de expresarlo debera ajustarse estrictamente al texto
formulado. Por este motivo, se valorard positivamente el uso correcto del lenguaje biologico, la
claridad y concrecidn en las respuestas asi como la presentacion y pulcritud del ejercicio.

6. De acuerdo con las normas generales establecidas, los errores sintacticos y ortograficos se valoraran
negativamente.
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